Читаем фольклор вместе

Сотрудники МБУ «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.Н. Радищева» приняли участие в I Международной акции «Наши истоки. Читаем фольклор».

В рамках акции библиотекари подготовили для детей разнообразные и разноплановые мероприятия: часы фольклорного чтения, игровые программы, исторические экскурсы, устный журнал. Тематические встречи сопровождались игровыми моментами, громкими чтениями, элементами театрализации. В рамках акции было проведено 17 мероприятий, в которых приняли участие 357 человек.

Сотрудники центральной библиотеки и филиала № 5 особое внимание уделили краеведческой работе и подготовили несколько мероприятий, посвящённых фольклору Пензенской области. На этих встречах дошкольники из детских садов № 6 и № 38 познакомились с творчеством собирательницы пензенского фольклора, сказочницы Александры Петровны Анисимовой. Многие потешки и пестушки ребята слышали от мам и бабушек, дошкольники с удовольствием отгадывали наши местные загадки, учили считалочки, играли в народные игры. Кроме этого, библиотекари прочли несколько произведений Александры Петровны, обратив внимание дошколят на связь сказок с историческими событиями, происходившими в Пензенской области. Например, в сказке «Три



Школьники – на занятии в библиотеке.

Аннушки» описывается появление такого народного промысла, как абашевская игрушка.

Работники детской библиотеки для второклассников школы № 6 провели литературно-игровую программу «Здравствуй, Снегурочка!». Дети не только познакомились со сказкой В.И. Даля, но и встретились с настоящей Снегурочкой. На часе фольклорного чтения «Жили-были сказки» в школе № 16 ребята услышали сказку «Царевна-лягушка». В ходе мероприятия звучали русские народные песни, пословицы, загадки.

В юношеской библиотеке для учащихся школы № 14 состоялся праздник русской былины. Ребята совершили путешествие в героическую историю Руси. На мини-выставке были представлены книги и репродукции картин русских художников, посвящённых богатырям. Для дошкольников исторический

экскурс «Дорогами богатырскими» провели сотрудники центральной городской библиотеки.

В библиотеке семейного чтения для учеников начальных классов школы № 2 прошёл устный журнал «Живая старина». Дети знакомились с потешками и дразнилками, считалками и небылицами, скороговорками и частушками. Для закрепления полученных знаний ребята ответили на вопросы викторины «Русский фольклор».

Библиотекари филиала № 9 для воспитанников детского сада № 2 организовали час фольклорного чтения «Жили-были сказки». В качестве иллюстраций к русским народным сказкам использовались репродукции картин художников И. Билибина и В. Васнецова. Дети рассуждали о добре и зле, о смекалке и находчивости героев сказок, сопереживали им.

Виктория ДОЛГУШОВА